

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Заборовского Никиты Сергеевича на тему «Совершенствование хирургического этапа комплексного лечения пациентов с гиперваскуляризованными опухолями позвоночника», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.15 - травматология и ортопедия, 14.01.12 – онкология

Диссертационное исследование Заборовского Н.С. актуально, поскольку посвящено распространенной проблеме в современной онкоортопедии – хирургическому лечению поражений позвоночника на фоне гиперваскуляризованных опухолей.

Цель диссертационного исследования логично и четко сформулирована, а поставленные задачи соответствуют основной цели и закономерно способствуют ее достижению.

Данная работа включает анализ результатов хирургического лечения 187 пациентов с гиперваскуляризованными опухолями позвоночника (метастазы рака почки, плазмоклеточная миелома), которые были прооперированы в период с 2007 по 2014 годы. В ходе исследования проанализирована преимущества и недостатки различных вариантов хирургического лечения, а также методик профилактики интраоперационной кровопотери. Также были проанализированы факторы риска развития интенсивного кровотечения во время оперативного вмешательства и влияние кровопотери на послеоперационные исходы.

Научная новизна и практическая значимость исследования определены поставленными задачами. Степень влияния факторов риска на выживаемость пациентов и частоту развития местных рецидивов после хирургического лечения оценены при помощи современного статистического анализа. Автором выявлены факторы, которые влияют на развитие большой кровопотери: поражение позвоночника на фоне рака почки, паравертебральное распространение опухоли, объем операции, применение комбинированной методики профилактики кровопотери. Итогом проведенной работы явилась разработка алгоритмов выбора рационального оперативного вмешательства и методики профилактики кровопотери у пациентов с гиперваскуляризованными опухолями позвоночника.

Полученные результаты достоверны, выводы сформулированы достаточно четко, в целом отражают итоги проведенных исследований и

соответствуют поставленным задачам. Работа основана на значительном числе исходных данных, новизна подтверждена оригинальными публикациями в рецензируемых научных журналах и докладами на конференциях.

Представленный автореферат полностью соответствует содержанию диссертационной работы, замечаний нет.

Исходя из вышесказанного, по актуальности, объему и научной новизне выполненной работы, а также практической значимости полученных данных, диссертация полностью соответствует требованию пункта 25, а представленные в ней результаты - требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.13 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Заборовский Никита Сергеевич, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.15 – травматология и ортопедия, 14.01.12 – онкология.

Заведующий отделением патологии
позвоночника
ФГБУ «НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова»
Минздрава России,
доктор медицинских наук

Колесов Сергей Васильевич

Адрес организации: 127299, Москва, ул. Приорова, 10,
Тел.: +7 (495) 450-39-29,
электронная почта: cito@cito-priorov.ru

Подпись Колесов СВ

ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь
Диссертационного совета

ФГБУ "НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова"

Минздрава России
К.Н. Бухтияров



Бухтияров